Sciences Economiques et Sociales

Epreuve orale de contrdle - Enseignement spécifique (coefficient 7)

Temps de préparation : 30 mn
Temps de passage devant I’'examinateur : 20 mn

Sujet zéro n°1 ES

* Question principale a traiter a partir de vos connaissances personnelles et des documents ci-dessous

(10 points) :

Vous montrerez comment les pouvoirs publics peuvent contribuer a la croissance économique.

Document 1:

L'une des contributions clés que I'Etat est susceptible d’apporter consiste en la promotion d’un
environnement légal et politique apte a encourager les individus a adopter un comportement
économiquement productif — travailler, épargner, investir judicieusement, acquérir des compétences utiles
(...). L'une des fonctions propres de I'Etat et, en outre, déterminante pour la croissance économique
correspond a la fixation de droits de propriété bien définis. Les droits de propriété sont bien définis lorsque
la loi prévoit des regles claires pour déterminer « qui » posséde « quelles » ressources (...) et comment

elles sont employées.

Source : Robert H. Frank et Ben S. Bernanke, Principes d’économie, Economica, 2009.

Document 2 : Dépenses intérieures de recherche et développement (DIRD) en France en 2007

Personnel de
DIRD (*) Recherche et
Développement Part du financement public
En millions | En % du | effectifs En % |recue par les entreprises dans
d’euros total du le total de leurs DIRD (%)
total
Entreprises 24753 63,0 | 215891 57,5 10,4
Administrations publiques 14090 35,8
Institutions privées sans but 159344 42,5
lucratif ° Q 12
Total 39303 100,0 | 375235 100,0

(*) Ces dépenses ont lieu en France, quelle que soit la nationalité des acteurs qui en sont a I'origine.
Source : Repéres et références statistiques sur les enseignements, la formation et la Recherche, Direction de
I’évaluation, de la prospective et de la performance, 2010.

* Questions complémentaires (10 points)

- Question complémentaire de savoir-faire :

1 Donnez la signification des données en caractére gras (63,0 ; 57,5 : 10,4). (document 2) 3 pts

- Questions complémentaires de connaissances (Enseignement Spécifique) :

2 Expliguez comment peuvent s’accroitre les inégalités de patrimoine. 4 pts

3 | Présentez un acteur participant a la régulation des conflits du travail. 3 pts

Vous n’étes pas autorisé a faire usage de votre calculatrice personnelle
Ce sujet doit étre impérativement rendu a I'interrogateur a la fin de I’épreuve. Ne rien inscrire sur
cette feuille.



